AZKHZH YAATOKAAAIEPTEIQN: YrtoAoyiopoti pe StaAvpata-1

Enti towg 100 (%) StaAUpata sivol autd Tou £XOUV TTOPOCKEVAOTEL 0TNn fAon Tou
nooa «uepn» dtalutol undpyouv StaAuvpéva og 100 pEpn StaAvpatoc.

OvopatoAoyia:

AlaAUTNG, elval To VYPO HECOV oTo ormoio SLtaAvetal to SLaAuTO.
AlaAuTo, ival n ovoia mou StaAvetal otov SLaAUTH.

AlaAvpa, eival to TeAko poiov tng StadAuvong.

Mo mapadetypa, eva 5% vdatiko Staduvpa vdpoxAwpkol o&Ewc (HCI) yivetal
npooBetovtac 5 g udpoxAwpkol ofcwc og 95 g vepou, £€T0L WOTE 0To TEAOC Ba
urtapyxouv 5 g dtaAutou ava 100 g StaAvpatocd.

Erteldn ta neplocotepa StaAvpata eival uOATIKA Kol EMELON N TTUKVOTNTA TOU
vepoU elval mpaktikwe 1 g/ml, elvat amodekto (LAWVTOC YLOL TO AP ATTAvVW
noapadeypa), to va Balouvpe o eva doxeio 5 ml udpoxAwpkol o€EwC Kal vePo
1000 1o va ptiaéouvpe 100 ml StaAvpatog (eival EUKOAOTEPO VO LETPHOOUE
TOV OYKO €vOG SLaAUTN Ttapd To BApPOC Tou).

T.E.l. Aut. EAAadac, Tu. Teyv. AA.-Yéat/yeiwv
Atbaokwv: MEwpylog Xwtocg, kadnyntnic



AZKHZH YAATOKAAAIEPTEIQN: YrtoAoyiopoi pe StaAvpoto-2

Aoknon 1.
Mwc urmopou e va apackevaocoupe 40 ml evocg 2 % StaAupatoc {axapng o€ VEPO;

EniAvon:
Eva 2 % dtalvpa repléxel 2 g Stalutou ((axapn) os 100 ml StaAUpartoc.
Ytov Aoyo 2 g Laxapnc/100 ml StaAUpatoc, O£TOUE TNV MAPAKATW avaloyio:

2gCaxopns X
100mldvoivuatog  40mldioaivuatog

Yuvenwc: x = 80/100 = 0,8 g {axapng.

AwaAUoupue 0,8 g Laxapng o€ Toon moocotnTa VEPOU yLa va Ttapookevacoupe 40 ml
Tou {ntovpEevVoU SLaAUpaTOC.

T.E.l. Aut. EAAabac, Tu. Teyv. AA.-Yéat/yeiwv
Atdaokwv: Mewpylo¢ Xwtoc, kadnyntnc



AZKHZH YAATOKAAAIEPTEIQN: YrtoAoyiopoti pe StaAvpoato-3

Aoknon 2.
Nwg pnmopoupe va mapackeudooupe 40 ml vepd alatotntag 6 ppt (°/,,) ano eva vepo
aAatotntag 20 ppt;

EniAvon:
MNpodavwe Ba xpnoLLoToLNooUE KarmoLla tocotnta vepou 20 ppt (dtdAupa ) pikpotepn
Twv 40 ml kat Ba tnv apatwooupe (StaAUooupe) pe YAUKO vepo pexpL ta 40 ml. MNa va
Bpouue TL Oyko (mocotnTa) Tou MUKvoTEPOU SLallpatoc (avtou dnAadn twv 20 ppt) Ba
OPOLWOOUUE XPNOLULOTIOLOUE TN OXEON:

(ppt dtaAvpa 1) x (6yko draAvpatogl) = (ppt StdAvpa ll) x (0yko dtaAvpartocg 1)

dnAadn:
20 ppt x (6yko StaAUpatogl) =6 ppt x 40 ml
Yuvenwc: Oykog StoAvpatoc | = (6 x 40) / 20 =12 ml.
EktéAeon:

AopBavoupe 12 ml vepol adatotntag 20 ppt Kol TO apotwvoupe pe 28 ml yAukoU vepoU

yla va mapaokevaocoupe 40 ml vepoU adatotntac 6 ppt.

T.E.l. Aut. EAAadac, Tu. Teyv. AA.-Yéat/yewwv
Albaokwv: M'ewpylog Xwtog, kadnyntrig



AZKHZH YAATOKAAAIEPTEIQN: YrtoAoyilopot pe aAatotnteg-1

2TIC USATOKAAALEPYELEC OUVAVTAUE TIOAAEC GOPEC TNV avAYKN VO AAAAEOUE TNV AAATOTNTA
EVOC OPLOLLEVOU OYKOU VEPOU.

Mrmopel va xpeLaletal eite va TNV auéNCOUUE, €(TE va TNV EAATTWOOULE.

Oa LEAETOOUE AUTEG TLC TIEPUTTWOELC TTAPAKATW.

MNpwta OpuwG ag Eekabapiooupe KATL.

Nwc mtopaokeLAlOVE VEPO TNE {NTOUUEVNC XAATOTNTOC;

Napadewypa: Na mapaockevaotel 1 L vepol adatotntog 35 ppt.

Awadkaoia:

o) Zuyiloupe 35 g alatog PB) To tomoBetovue os doxeio (oykopeTpkA GLAAN KaAUTEPQ)
Y) MpocBétoupe vepd pexpL ta 1000 ml (1L) 8) avadevoupe to vepo HEXPL va SLaAUBEL
MANPWG To aAdtl. To SLtdAupd pog pe alatotnta 35 ppt eivat €tolpo.

Npocoyn!! Aev dtaAvoupe 35 g addtl oe 1 L vepou. MpooBEtoupe vepod ota 35 g alartl
HEXPL VA EXOUE Oyko SLtaAvpatog 1 L. MNati;

T.E.l. Aut. EAAabac, Tu. Teyv. AA.-Yéat/yeiwv
Atdaokwv: Mewpylo¢ Xwtoc, kadnyntnc



AZKHZH YAATOKAAAIEPTEIQN: YtoAoyiopol pe aAatotnteg-2

Nepintwon 1. Av€non tng aAatotTnTog

MNpoPAnpa: Exoupe €va evudpeio pe 50 L vepoU adatotntag 25 ppt . OEAoUpE va aUENOOUUE
TNV aAatotnTa Tou ota 35 ppt yia tnv idla moootnta vepou. Tt Ba KAVOUUE;

Anavinon: kepTOUAOTE WG EENG:

a) AAatotnta 25 ppt onpaivel otL oto 1 L urtdpyouv 25 g adatt, dSnAadn ota 50 L urtdpyouv
50 x 25 = 1250 g aAdrL.

B) AAatotnta 35 ppt onuaivel 6tL oto 1 L untapyxouv 35g alatt, dnAadn ota 50 L urtdpyouv 50

x 35=1750 g aAdrtL.
y) Zuvenwc, 1750 — 1250 = 500 g aAdatL npEneL va tpocBEécoupue oto evudpeio pe ta 50 L, va

10 adrjoovpe va SLaAuBei kat Oa £xoupe 50 L vepol adatotntoag 35 ppt.

Mopathpnon: ZTNV MPOYUOTIKOTNTA 0 TEALKOC OyKoc Sev Ba eival 50 L akplPwc aAAd KaTd Tl
TIAPATIAVW, 000G KAl 0 OYKOC TOU aAaTloU Tou ipooBeoape. Opwe autni N mpooBbeon
Bewpeital apeAntéa kKaBwc n dtaAuon tou aAatiol oto vepo dev Ba emipEpeL mapd EAAXLOTN
av&énon oykou ota 50 L.

T.E.l. Aut. EAAabac, Tu. Teyv. AA.-Yéat/yeiwv
Atdaokwv: Mewpylo¢ Xwtoc, kadnyntnc



AZKHZH YAATOKAAAIEPTEIQN: YrtoAoyiopol pe aAatotntec-3
Nepintwon 2. Av€non tng aAaToTNTOG

NpoBAnpa: Exoupe €va evudpeio pe 50 L vepol adatotntag 35 ppt. OEAOUUE VA LELWOOUE TNV
aAaTOTNTA TOU ota 25 ppt yia tnv idla moootnta vepou. Tt Ba KAVOUUE;

Anavtnon:

Ermtionuoavon: To evudpeio pag £xeL kot AAAO XwpPOo yLo vo TpocBEoouE VEPO.

MéEBodoc 1n. Ald tng mpooBeoswd (apalwoswc) ue dp€oko YAUKO vepo (0 ppt).

loxUeLotL: 50 L x 35 ppt = ?L x 25 ppt.

ErttA\Uoupe: ?L = (50 x 35) / 25 = 70.

AnAadn Ba mpooBeooupe 20 L dpgoko vepod ota 50 L twv 35 ppt kat Ba €xoupe 70 L vepod
aAatotntag 25 ppt. Adatpoupe katomiy 20 L kat Oa €xoupe €tol 50 L vepo adatotntag 25 ppt.
Ermtionuavon: To evudpeio pag Sev £xeL kot AAAO XWPO yLa va TPooBECOUUE VEPO.

MéEBobdog 2n. Ald tnG adalpEcewWC VEPOU TTPWTO KoL KATOTILV TTPpOcBeong yYAuKoU vepou.

Enteldn: a) AAatotnta 25 ppt onuaivel otL oto 1 L untdpyouv 25 g aAdtt, SnAadn ota 50 L
uTtapyxouv 50 x 25 = 1250 g aAdrt.

B) Ahatotnta 35 ppt onuaivel otL oto 1 L urtdpyouv 35g addrtt, 6nAadn ota 50 L umtdpyouv 50 x
35 =1750 g aAqrL.

Erteldn woxveL ot 1750g/50L = 1250g/?L, smuAvoupe: ?L = (50 x 1250) / 1750 = 35,7.

AnAadn adatpovpe amnod ta 50 L ntocotnta vepou 14,3 L kat BOa €xoupe oto evudpeio 35,7 L vepo
aAatotntacg 35 ppt. ZupMANpwWVOULE pe YAUKOVEPO pEXPL Ta 50 L kat Ba €xoupe 50 L vepou
aAatotntag 25 ppt.

T.E.l. Aut. EAAadbag, Tu. Texv. AA.-YSat/yeiwv
Abaokwv: Fewpytog Xwtog, kadnyntrng



AZKHZH YAATOKAAAIEPTEIQN: YrtoAoylopoi pe alatotnteg-4

Nepintwon 3". Anpovpyia véag aAatotntac ano avapuén aAatotnTwy

MNpoBAnua 1: Exoupue €va doxeio pe 2,8 L vepou alatotntag 35 ppt. MpocBEtoupe o€ auto 3,2
L vepoU aAatotntacg 25 ppt. Mowa Ba eival n véa adatotnta mou Ba tpokUYEL;

Antavtinon: loxVeL otL: [2,8L x 35ppt] + [3,2L x 25ppt] =[6 L x ?ppt]
EkteAwvtag Tig mpaéelc Auvovtoac we npoc (?) Bplokoupe otL ? = 29,6 ppt autn €lvol n vea
aAatotnta Tou SLAUHaTOoC.

MNpoBAnua 2: > eva doxeio pe 2,8 L vepol adatotntoag 35 ppt mooa Attpa anod vepo
aAatotntac 45 ppt MPEMEL va TOL MPOCcBEow yLa va eTITUXW aAdatotnta 39 ppt;

Antavinon: loxVeL otL: [2,8L x 35ppt] +[?L x 45ppt] =[2,8L + ?L] x 39ppt

ExkteAwvtag Ti¢ mpagelg Auvovtog we tpog (?) Bplokoupe otL ? = 1,86 L. Zuvenwg
npocB<tovtac 1,86 L vepol alatotntac 45 ppt oe €va doxeio pe 2,8 L vepou aAlatotntag 35
ppt Ba €xoupe 4,66 L vepou aAlatotnta 39 ppt.

T.E.l. Aut. EAAadoac, Tu. Teyv. AA.-Yéat/yewwv
Atdaokwv: Mewpylog Xwtocg, kadnyntnc



